



ЕЛЕНА ГАВРИЛОВА:

# «Я БЛАГОДАРНА ЛЮДЯМ ЗА НЕРАВНОДУШИЕ И ЭНТУЗИАЗМ»

Она трудится в системе социальной защиты населения Дмитровского района 25 лет, пройдя путь от простого социального работника до директора Комплексного центра социального обслуживания населения.

Текст Юрий Бергер

*Слово губернатору*

Андрей Воробьёв, губернатор Московской области —  
ежегодный отчёт Мособлдуме

Мы представляем разные ветви власти, но реализуем единую федеральную политику, направленную на изменение качества жизни человека. Наша работа строится на идеологии лидерства и семи принципах. Во главе угла — здоровье жителей и система здравоохранения.

Елена родилась и долгое время жила в Яхроме. После школы окончила Дмитровский строительный техникум, работала на производстве. А потом резко изменила сферу профессиональной деятельности.

«Самыми яркими впечатлениями детства и юности остаются любовь и забота, которыми нас с братом окружили родители, — рассказывает Елена Александровна. — Они всегда были для меня примером жизненной мудрости, терпения, отзывчивости. Полученной в детстве любовью мне постоянно хотелось делиться с теми, кто в ней очень нуждался. Пришла мысль о создании специальной службы помощи, и я позвонила в администрацию района. Меня внимательно выслушали, а потом сказали, что такая служба уже есть, и пригласили работать. Так я стала социальным работником по обслуживанию пожилых людей на дому, а через два года мне предложили возглавить Центр дневного пребывания для пенсионеров. Начинать было непросто, не хватало опыта, знаний. Решила получить высшее экономическое образование, успешно окончила Дмитровский филиал Восточного института экономики, государства и права.

Под центр отдали старое здание детских яслей. Коллектив подобрался замечательный, дружный. За короткое время мы не только смогли отремонтировать это здание, но и принять первых подопечных. Какое счастье мы испытывали, когда

видели светящиеся глаза пенсионеров, слышали в свой адрес слова благодарности! Успех радовал, но мы понимали: надо постоянно двигаться вперёд. Так возникла идея стационарного отделения, где люди, попавшие в тяжёлые жизненные ситуации, не имеющие семьи, дома, могли бы найти необходимую помощь».

### Международный опыт

За 20 лет существования «Дома доброты», как все стали называть учреждение, конечно, многое изменилось. Но неизменным остаётся главное — помощь, забота и любовь к пожилым людям. Не все могут работать в социальной сфере, нужно обладать особым даром. Елена Александровна очень уважительно говорит о подчинённых, которые с огромным пониманием и ответственностью относятся к работе: «Мы постоянно работаем над улучшением обслуживания, используем гардено-, арт-, трудо-, музыка-, ароматерапию, а ещё — терапию воспоминаний. У нас работает «Университет третьего возраста», наши подопечные занимаются скандинавской ходьбой и даже участвовали в областных соревнованиях по этому виду спорта. Организуем концерты, творческие встречи, экскурсии, в этом нам помогают сотрудники управлений культуры и образования, местные творческие коллективы, школьники и студенты. Всех хочу

поблагодарить за неравнодушие и энтузиазм».

Елена Гаврилова изучает опыт коллег из Швеции, Испании, Германии, Голландии, США и Великобритании и охотно делится с ними своими секретами работы. За опытом приезжают коллеги из городов Подмосковья, ведь именно в Дмитрове впервые в области была использована нидерландская форма обслуживания пожилых людей — дневная и круглосуточная.

### Работы прибавилось

С января 2015 года Елена Александровна стала директором Комплексного центра социального обслуживания населения: «Объединили два учреждения — наш дом-интернат малой вместимости для пожилых людей и инвалидов «Дом доброты» и Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Работы прибавилось, а функции и возложенные на нас обязанности не изменились».

Труд Елены Гавриловой отмечен знаками губернатора Московской области «Благодарю», «За полезное», «За трудовую доблесть», благодарственными письмами и почётными грамотами губернатора и Мособлдумы, Госдумы РФ, Министерства социального развития Московской области, администрации Дмитровского района. Ей присвоено почётное звание «Заслуженный работник социальной сферы Московской области».